

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta: Bc. Karolína Smolová

Název diplomové práce: Možnosti regulace sdílené ekonomiky v metropolitních oblastech

Jméno vedoucího diplomové práce: Ing. Jana Šimanová, Ph.D.

Jméno oponenta diplomové práce: Mgr. Dagmar Prochásková

Oponent: - **název firmy:** Krajský úřad Libereckého kraje

- **pracovní zařazení:** Projektový manažer **kontakt:** 482 226 653

dagmar.prochaskova@kraj-lbc.cz

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu diplomantem:				
Splnění cíle práce	X			
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		X		
Hloubka provedené analýzy	X			
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce	X			
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	X			
Schopnost diplomanta zpracovat získané podklady	X			
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce		X		
Formulování vlastních názorů diplomantem	X			
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	X			
Stylistická úroveň práce	X			
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	X			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací	X			

Otázky k obhajobě diplomové práce:

V souvislosti s touto diplomovou prací bych měla tyto otázky:

- 1) Myslíte si, že lze hodnotit míru přínosu sdílené ekonomiky ve formě, tak jak je uvedeno v tabulce 1 strana 42? Kolik slabých pozitivních dopadů je například potřeba k vyvážení jednoho středního dopadu negativního?
- 2) Jaký je Váš názor na udržitelnost rozvoje sdílené ekonomiky? Má šanci v dlouhodobém horizontu uspět, nebo se jedná o de facto „módní trend“ související s nástupem moderních komunikačních technologií?

Práci doporučuji - nedoporučuji* k obhajobě. (*nehodící se škrtněte)

Diplomovou práci navrhuji klasifikovat stupněm: **výborně**

Datum: 3. 1. 2019


.....
Podpis oponenta diplomové práce



Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k diplomové práci z hlediska splnění jejich cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy (uved'te na druhou stranu posudku).

Diplomová práce reflektuje aktuální téma – rozvíjející se oblast sdílené ekonomiky, a to na příkladech dvou odvětví, tj. sdíleného ubytování provozovaného společnostmi Airbnb a sdílené dopravy společnosti Uber. Je otázkou, zda zvolené příklady naplňují ryzí podstatu sdílení nebo jde o komerční aktivity založené a profitující z obcházení legislativních povinností, neboť se ve své podstatě jedná o provozování výdělečné činnosti za účelem zisku. Předkládanou diplomovou práci pak lze především vnímat jako příspěvek do velice komplikované diskuze na téma pozice sdílené ekonomiky v moderní společnosti, která však vzhledem ke komplexnosti této problematiky asi ani nemůže mít jasný a jednoznačný závěr.

Srovnání vybraných metropolí z hlediska regulačních opatření lze shledat jako velmi vhodné, neboť ukazuje proaktivní (a vhodně regulovaný) i neaktivní přístup k této problematice. Na tomto základě autorka poměrně dobře a srozumitelně formuluje svá doporučení regulace sdílené ekonomiky pro město Praha, které shledává v daném sektoru v této chvíli jako neaktivní. Určitý drobný nedostatek lze ovšem spatřovat v malé pozornosti věnované metodologické analytické části, kdy nejsou podrobněji definovány postupy analýzy a vyhodnocení velice důkladnou rešerší získaných dat. Závěr práce ovšem shrnuje analytickou část i jednotlivé výzkumné předpoklady jasně a víceméně srozumitelně.

